

PRECIOS DE SUA TRIPCIÓN
En Valencia, al mes, pesetas 1,50
Fuera, el trimestre, 4,50
Extranjero (Unión Postal), idem, 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTIA, 14
Teléfono 761
NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS
AÑO XVII.—Núm. 6.597

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS

Miércoles 3 de Agosto de 1910

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Exposición Racional

Festejos para hoy

TEATRO-CIRCO.—Desde las seis de la tarde, sesiones continuas de Varietés, tomando parte en ellas: La excéntrica musical MARINETTE.—Las famosas bailarinas LAS FAVORITAS.—Les barristas BARLAY BROS.—Los acróbatas cómicos TRES CALBAS.—DEBUT de la renombrada bailarina LUISA DE BIGNÉ.

Precios. [TARDE: Entrada, 25 cts.; Preferencia, 50 cts.; Palco (6 entradas), 3 pts. [NOCHE: Entrada, 50 cts.; Preferencia, 1 pt.; Palco (6 entradas), 6 pts.
El viernes 5, debut de La Bata Chelito
PARQUE DE ATRACCIONES: Variados recreos, hasta las doce de la noche.—Servicios esmerados de Restaurants, Cafés, Bars, etc.

Sordos

En 300 casos, 300 curas de sorderas, ruidos y zumbidos oídos. Maravillosa curación Thompson. 4 pías. Venta en Valencia: Mercado, 71.

Por la vida y por el derecho

A modo de batalla, decía el legendario Job, que era la existencia humana; el hombre lucha, en efecto, por la vida y por el derecho, únicas finalidades de todas las aspiraciones de los individuos y de las colectividades.

El instinto de conservación lanza al hombre en el campo de la lucha, ávido de la conquista del pan; la razón lo arma para la defensa de su derecho que es la libertad en el comercio.

Ambos impulsos son naturales, subjetivos, parten de adentro y con tal fuerza se imponen, que se hace imposible toda resistencia.

Sin comer, es imposible vivir; el primer derecho del hombre está íntimamente ligado con el primero de sus deberes: el de la conservación de la vida; por eso tiene tan alta justificación la lucha por la existencia, la batalla en la que ha de conquistarse el pan.

La Libertad, Sancho—decía Don Quixote—es uno de los primeros dones que a los hombres dieran los cielos; con ella no pueden igualarse los tesoros que encierra la tierra ni el mar encubre; por la Libertad, así como por la honra, se puede y se debe aventurar la vida.

Ya no hay en el mundo ni un solo pueblo civilizado que no consagre estos dos principios como base de su legislación social y política.

El derecho de la vida y la vida del derecho; no hay más problemas en la humanidad; a su solución están subordinados todos, absolutamente todos los elementos del progreso y de la civilización como simples datos auxiliares.

La moral, la religión, la ley no creo yo que den mucha substancia a los estómagos vacíos.

Que prueben los de la Defensa Social, los señores obispos y los del margen á obsequiarse con una paella de preceptos morales, de dogmas religiosos y de códigos civiles y criminales y en acabando hableremos.

Lo primero, señores míos, es lo primero, y aquí no hay nada antes que el pan de cada día.

Y miren como de esta preferencia, de esta imposición misma se desprende inmediatamente el primero y el principal precepto moral: «Amarás a tu prójimo como a ti mismo», fuertemente enlazado con la santa económica regla: «Que nadie haga uso de lo superfluo mientras á otro le falte lo necesario».

ros, los buenos españoles, los de buena voluntad, los de nobles sentimientos, los de gran corazón; los otros, los mequinos, los explotadores, los negros, los malos patriotas, los inicuos, los malvados, los eternos enemigos de nuestra vida y de nuestro derecho ¡ah! esos vuelven la espalda á la desgracia, sus ojos están botés como sus corazones en presencia de tanto rasgo de ternura, de tanta heroicidad abnegación.

Mientras llueven los recursos pecuniarios para ayudar á los mineros en sus justísimas reclamaciones, de todas las ciudades, villas y aldeas de España, los potentados bilbaínos, los que presionan los hechos sin conmoverse, los católicos más fervorosos y las damas más caritativas, dan á los obreros que recolectan socorros cantidades irrisorias, como la opulenta familia de Gandarias, que dió ¡dos pesetas!

La riquísima viuda de Chavarri, ¡una! En el Club Marítimo, donde se reúnen riquísimos consignatarios, navieros y armadores, nadie dió un céntimo, excepto la servidumbre, los proletarios.

En el mismo club los postulantes fueron por la noche groseramente rechazados con palabras soeces por los señoritos que comen y visten la sangre de los trabajadores, sin consideración á que entre aquellos iba una agraciadísima y linda muchacha, quien contestó muy oportunamente: «que los que pedían eran por lo menos tan honrados como los que les negaban el socorro». Bien dicho.

La batalla será dura; pero el triunfo, el más fecundo, el más duradero y el más grande de los obtenidos hasta el día.

Vamos á matar una asquerosa serpiente de dos cabezas: el carco-catolicismo y la oligarquía capitalista.

La tiranía religiosa y la tiranía del dinero que tenían oculta su alianza ofensiva y defensiva, la están haciendo pública con un desdoro digno de la falta de vergüenza en ambas partes contratantes.

Por una flección lógica, se cree que aquí el catolicismo es poderoso, porque los poderosos son católicos, cuando es precisamente todo lo contrario: que por ser poderosos los católicos lo es el catolicismo.

Y como el capital es católico y como la tiranía burguesa y la tiranía católica son una y la misma cosa, explicado está el secreto de por qué la Iglesia se pone al lado de los explotadores, de los ricos, de los que dice: «Es tan difícil que un rico se salve, como que pase un camello por el ojo de una aguja, y contra el pobre, á quien ensalza con aquellas palabras de dulcisima esperanza: «De los pobres es el reino de los cielos».

Ya los veis; cada uno toma su papel en esta verdadera tragedia y posiciones en el campo de la lucha: el capital ataca al obrero en su lucha por la vida, negándole el pan de sus hijos que amasa con su propia sangre; la Iglesia se lanza á la lucha que sostenemos por el derecho oponiéndose á las libertades humanas.

El dinero excita á los gobiernos para que garanticen sus tranquilas digestiones con 25.000 millones, y la Iglesia quiere lanzar sobre las capitales de Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra, las hordas salvajes reventadas con el importe de la fabulosa asignación que al Estado concede al marqués de Comillas, con los fondos de reserva que los obispos roban á los curas económicos y á los pobres y con lo que roban en trabajo los riquísimos mineros á los infelices huelguistas.

unque modestísimamente, sus necesidades.

La lucha está entablada. Por amor á los inocentes niños, por compasión á los desgraciadas madres que de ellos se separan desoladas, por solidaridad con el proletariado, por egoísmo, en fin, por aquello de: hoy por tí mañana por mí, acordamos en auxilio de nuestros hermanos de Bilbao; con poco ó con mucho, cada cual con lo que pueda; porque no lo olvidéis: la batalla que allí se libra á todos nos interesa porque es la lucha por la vida y por el derecho.

Valientes obreros, proletarios de la gleba; hermanos nuestros por la esclavitud de la oligarquía acandelada y de la Iglesia dominadora, adelante, hasta poder escribir en la bandera del trabajo lo que escribieron los chilenos en su moneda: «República de Chile. Libro y feliz, por la razón ó por la fuerza».

Cantaclaro.

Visto y leído

Caja blindada para explosivos
La acreditada revista: «La Gaceta Civil», describe un nuevo tipo de caja blindada de acero aleado al manganeso, que es á prueba de explosivos.

Su forma general es la de una esfera aplastada en los extremos de su diámetro horizontal y montada sobre un zócalo.

La caja propiamente dicha, está constituida por una cavidad excavada en la esfera, y el cierre presenta en su conjunto, una cierta analogía, con los obturadores ó juntas móviles de hierro á rosca de los cañones modernos.

La puerta está formada por dos discos de acero, el uno exterior de 62 mm. de espesor y el otro interior de 125 mm. Entre ambos se encuentra el mecanismo que forma el cierre. El peso total del conjunto es próximamente de unas dos toneladas.

Se han hecho recientemente ensayos para abrir esta caja por medio de la explotación de la nitroglicerina. Se practicó en la unión de la puerta un agujero en el que se hizo explotar, sin resultado una carga de 14 gramos de nitroglicerina. Se agrandó el orificio y se hicieron explotar cargas cada vez mayores, hasta llegar á 225 gramos sin lograr llegar á abrir la caja, aun imitando el ataque sólo al disco exterior.

Friand.

Agrupación americanista

Esta entidad, de cuya constitución nos ocupamos oportunamente, ha comenzado sus trabajos y se dispone á realizar el primer acto público.

He aquí lo que acerca de su objeto, constitución y programa dice la citada agrupación en hojas por ella publicadas:

«El objeto de la Agrupación es estrechar las relaciones de afectos económicos, sociales, científicos, políticos y artísticos de España y las Repúblicas latinas.

Establecida en Valencia y con un carácter local, cuenta con la protección del comercio todo y de diferentes entidades á las que tan sólo las guía un propósito progresista. Una junta directiva es la encargada de comunicar los acuerdos que tome la Agrupación sobre las varias cuestiones y problemas que puedan surgir de su obra altamente simpática y aprovechable, tiene un poder decisivo y un Consejo Superior compuesto por distinguidas personalidades representativas de las fuerzas vivas de Valencia.

Socios de mérito son los representantes de las naciones hispano-americanas y los americanistas más significados que residan en Valencia.

nombre de la libertad de conciencia cuando organizaron aquel gran tumulto escolar contra los textos é instituciones laicos?

Y al otro lado de los Pirineos, el catolicismo quisiera que los protestantes y los judíos fuesen tratados como leproso, amurallados en el recinto de sus templos y privados del derecho de afirmar públicamente su fe en las mismas condiciones que los católicos! La contradicción es escandalosa: difícil los será á los secuaces del calostolismo francés explicarla á nuestro país, que se felicita de haber fortalecido el poder civil y creado leyes para robustecer el laicismo.

La intransigencia del Vaticano frente á la España moderna es aún más singular si se tiene en cuenta que el papado, en la cuestión originada por la Enciclopedia sobre San Carlos Borromeo, hubo de rendirse á las plantas del kaiser y de los protestantes por éste representados.

Ha comenzado, pues, en España la batalla. Es inevitable la crisis de su liberación por la que todos los pueblos deben pasar so pena de perecer. Y nosotros, los franceses, debemos alegrarnos porque nuestro país, afrontando oportunamente el problema, supo resolverlo á tiempo y casi por entero.

La situación del rey de España es muy difícil. Si deja hacer á Canalejas, va á ser presa del odio feroz de los clericales españoles, que acusarán á Alfonso XIII de haberse dejado corromper por los artificios del demonio y por lo que de protestantismo pueda quedar en el espíritu de la reina oficialmente convertida antes de su casamiento. Aquellos lo amenazarán con encomendar su defensa á la revolución; y puede ser que encuentren los medios providenciales de hacerle sentir el peligro. Si por lo contrario, el rey, por miedo á los clericales, despierte á Canalejas y humilla á España ante el viejo absolutismo del Vaticano, se producirá un terrible levantamiento de todas las fuerzas progresivas, de todas las energías populares de la nación española; y este, para él, será el peligro más grande.

Difícil también será mañana la situación de los republicanos y los socialistas. Ellos no pueden abandonar sus ideas y sus esperanzas, y por lo tanto no deben comprometer en alguna división ó alguna torpeza la gran causa de la libertad de conciencia y de la regeneración del pueblo español. Ellos sabrán con el ímpetu de su fe generosa y con su clarividencia resolver el gran problema. El partido del porvenir no puede desertar cuando es necesario desembarazar á aquel noble país de supervivencias funestas, restos de un pasado de opresión y de ignorancia. El sabrá perfectamente, sin subditarse á nadie, dar valerosamente la batalla y exigir ser gobernado sin debilidad.

Juan Jaurrés.

Por los huelguistas de Bilbao

Convocatorias

Se convoca á todos los presidentes de las sociedades obreras de la capital á una reunión que en la Casa del Pueblo y para tratar de la huelga de Bilbao, se celebrará el próximo jueves, á las ocho y media de la noche.

El Comité se declara desde hoy en sesión permanente, con objeto de cambiar impresiones acerca de los problemas obreros planteados y acordar lo que correspondiera.

El Comité.

CASINO FEDERAL DE RUZAFÁ

Se pone en conocimiento de los socios de este casino que queda abierta hasta el día 10 del presente una suscripción para recaudar fondos destinados á aliviar la triste situación de los huelguistas de Bilbao.

Teniendo en cuenta el fin humanitario á que está destinada la cantidad que se recaude, se ruega á los socios que lo tomen con verdadero interés.—El presidente, José Aviño.

Bajo el resguardo postal núm. 8.430 ha remitido nuestro compañero Cantaclaro al consojal socialista de Bilbao, D. Francisco Pérezagua, la segunda remesa de 25 pesetas para los huelguistas, recibidas de un correligionario y amigo de la causa del trabajo, quien nos suplica que ocultemos su nombre.

Las mujeres anticlericales

Cifras elocuentes

Ni un cuarto al cura, ni un niño, ni una mujer á la Iglesia.

la popular Sevilla, que se olocó en la fachada de la Inquisición la inscripción siguiente:

Desde el año de Gracia 1492 á 1524 han sido purificados en la casa, en esta santa casa; herejes: 21.568; siendo quemados en persona, 5.668.

¿Qué les parecerá á las lectoras del catolicismo papal cuando lean todas estas atrocidades, que muy á la ligera trazamos? ¿Persistirán aún en ser vaticánistas? No; seguramente que no. La mujer que lee y estudia no puede pertenecer á la Iglesia de Roma: ténganlo en cuenta los jóvenes solteros: y procuren al par de desarrollar el amor en el corazón de sus prometidas, abrírlas los cerebros á la luz de la razón haciéndoles conocer estos horrores.

Otra de las ideas que hay que desterrar también de las mujeres ignorantes, es la que tienen formada de que en el mundo no predomina más que la religión católica romana. No hay error más grande.

De dieciocho estados europeos, sólo son católicos cuatro.

De 1.488.000.000 habitantes que se calculan en el globo, pertenecen, según estadística á la vista:

A la raza caucásica	409.000.000
A la mongola	252.000.000
A la americana	100.000.000
A la malaia	2.000.000
A la etiópica	190.000.000
A otras diversas	135.000.000

Las religiones en que éstas se subdividen dan aproximadamente las siguientes cifras:

Budhistas	400.000.000
Cristianos	1.136.000.000
Brahmanistas	340.000.000
Islamitas	360.000.000
Fetichistas	20.000.000
Indios	6.000.000
Hebreos	8.000.000

Las iglesias ó sectas en que se dividen los cristianos, son:

En el Oriente, cuatro: Griega, Caldea, Euthiquiana y Maronita.

En el Occidente, catorce: Anti-trinitarios, Arrianos, Zwinglianos, Socinianos, Calvinistas, Anabaptistas, Anglicanos, Evangélicos ó Protestantes, Presbiterianos, Independientes (viejos católicos), Puritanos, Cuáqueros, Moravos, Metodistas y Luteranos.

Así que de los cristianos ó católicos de los que se dicen poseedores de la doctrina de Cristo, hay 1.035.000.000 que no son católicos apostólicos romanos, existiendo en el mundo conocido la friolera de dieciocho maneras diferentes de interpretar la doctrina cristiana.

En el siglo XIII existían hasta mil millones de católicos romanos. A fines del siglo XIX sólo había ciento cuarenta y cinco.

Vemos, pues, que en seis siglos ha dado la religión verdadera un bajón de ochocientos cincuenta y cinco millones. De suerte que quedan en el error más de mil trescientos cuarenta y tres millones de seres, que no son católicos apostólicos romanos.

Tomen, tomen nota las señoras que aseguran que España y la mayoría de las naciones civilizadas, son católicas romanas.

«¡Cuán poco deben haber leído y estudiado las que tales cosas afirman!»
Las mujeres anticlericales, las llamadas herejotas por las timoratas é hipocritas, combatimos á la Iglesia romana con pruebas patentes, y no con patrañas de pasados siglos de ignorancia, como seguiremos viendo más adelante.

Miryam.

No uno: dos homenajes

Un colega valenciano—Las Provincias—ha iniciado la idea de exaltar las heridas que Maura recibió recientemente con un homenaje, en el que—¡tremenda injusticia!—para nada interviene lo sobrenatural, causa de los más estupendos milagros y amparo de almas escogidas cual la del famoso descendiente de los Muntaner.

El homenaje, tal como el citado diario lo proyecta recogiendo proposiciones de cierto articulista, se reduce á regalar á Maura una placa de oro, por medio de suscripción popular cuyas cuotas oscilarán entre una peseta y diez céntimos, y satisfechos los gastos que ocasionara la metálica ofrenda, el resto de lo recaudado se dedicará á cualquier obra benéfica. Primero, Maura; después, la beneficencia. Bien merece esta supremacía, este privilegio, el hombre superior á todos y á todo. En este caso la beneficencia no ha de sentir molestia alguna por que se le relegue á segundo término.

Ahora ha surgido cierta discrepancia de criterio acerca de si ha de ser ó no una placa el objeto principal del homenaje; discrepancia determinada por Azorin, hombre agradecido, si los hay, al Gran Conservador, puesto que al soberano é irresistible influjo de éste debe el haberse apartado de los malditos campos de la más desenfrenada anarquía, para vivir y laborar—pasando por los de Purchena—dentro de aquellos en que todo hombre se produce dentro del más perfecto orden, piensa y siente con prudencia y seriedad y ajusta sus obras á la más pura rectitud y la más sana y honrada convicción.

con la cuantía de sus donativos: tal les pudiera ocurrir á los vacacionistas de la Azucarera, la Transatlántica, la Vasco-Castellana, la Hispano-Africana, las minas del Rif, constructores de la escuadra y tantos otros que, como Azorin, son testigos de mayor excepción de la pureza de vida y la claridad de espíritu de nuestro admirado redactor.

Y para señalar de manera plástica y perpetua la fortaleza en el obrar del ilustre mallorquín ¿por qué no grabar, á ambos extremos del brillante, los bustos de Ferrer y de Clemente Garúa?

Por otra parte es cosa evidente que sin los tiros de Posá no tendríamos ocasión de elevar más y más la figura de Maura—si es que puede ser susceptible de elevación quien asienta sus prestigios sobre las más altas cimas.

¿Por qué, pues, con el homenaje á Maura no tributamos otro á Manuel Posá que tal satisfacción nos proporcionó?

Hablen Las Provincias; hable Azorin.

V. Marco Miranda.

Conferencias femininas

Ciencia para todas

Estos y otros hermosos descubrimientos telescópicos tendían al establecimiento de la verdad de Copérnico. Galileo por ello fué acusado de impostura, herejía, blasfemia y ateísmo. Fué citado ante la Santa Inquisición bajo la acusación de haber enseñado que la Tierra gira alrededor del Sol. Se le ordenó que renunciase á esta herejía so pena de ser encadenado: se le obligó á que no enseñase la teoría de Copérnico.

Pero en 1632 se atrevió Galileo á publicar su obra titulada Sistema del Mundo. Fué citado de nuevo ante la Inquisición de Roma y acusado de haber asegurado que la Tierra se movía alrededor del Sol. Fué luego enviado á una prisión donde fué tratado con cruel severidad durante los diez años restantes de su vida, y se le negó sepultura en lugar sagrado.

El establecimiento triunfante de la doctrina de Copérnico data pues de la invención del anteojito.

Pronto no se encontró en toda Europa un astrónomo que no hubiera aceptado la teoría heliocéntrica con su postulado esencial, el doble movimiento de la Tierra: movimiento de rotación sobre su eje y de revolución alrededor del Sol.

Si hubieran hecho falta pruebas adicionales de esto la habría aportado el gran descubrimiento de Bradley sobre la aberración de las estrellas fijas, aberración que depende en parte de la propagación progresiva de la luz y en parte del movimiento de la revolución de la Tierra.

El descubrimiento de Bradley se iguala en importancia al de la precesión de los equinoccios.

El de Roemer sobre el movimiento progresivo de la luz, aunque fué denunciado por Fontenelle como un error y no admitido tampoco por Cassini; al cabo del tiempo fué aceptado por todo el mundo científico.

El paso de Venus por el disco del Sol el 3 de Junio de 1769, se había pronosticado, apreciándose su gran valor en la solución de este problema fundamental de la Astronomía. Con gran interés contribuyeron varios gobiernos al éxito de estas observaciones.

En Europa hubo 50 estaciones, en Asia 6 y 17 en América.

Con este objeto envió el Gobierno inglés al capitán Cook á su primer viaje á Otahtí, donde hizo observaciones con gran éxito. Salíó el Sol sin una nube y el cielo continuó despejado durante todo aquel día. El paso en la estación de Cook duró próximamente desde las nueve y media de la mañana hasta las tres de la tarde, y todas las observaciones se efectuaron de un modo satisfactorio.

En aquel tiempo, la distancia de la Tierra al Sol apenas se conocía, y se suponía muy pequeña.

En otro caso, como suocede ahora, que se sabe que esta distancia pasa de 90.000.000 de millas ó que el diámetro de la órbita terrestre es mayor de 180 millones, este argumento hubiera sido de gran peso.

Después de diferentes y periódicas observaciones por grandes é ilustres sabios, últimamente Foucault y Fizeau por experimentos físicos, determinaron y obtuvieron de sus observaciones 91.400.000 millas de distancia de la Tierra al Sol.

Entre unos y otros cálculos, es necesario admitir que la distancia de la Tierra al Sol, hasta hoy conocida (salvo observaciones más adelantadas que no conocemos), es algo menos de 92 millones de millas.

Vista desde el Sol, aparece la Tierra como una simple mancha, como un pequeño grano de polvo, alumbrado por los rayos solares. Un punto ó una coma de cualquiera de estos renglones, es cien veces mayor en superficie que la Tierra, vista desde el Sol.

Con ayuda del espectoscópio podemos observar la duración de la vida de una estrella por los cambios de refrangibilidad de luz que despide. La estrella más próxima á nosotros se halla á una distancia enorme é inmensa; esto no es sino el primer paso, pues hay otras cuyos rayos han necesitado quiza millones de años para llegar hasta nuestra vista.

Los límites de nuestro sistema son inaccesables para los más poderosos telescopios.

¿Qué podríamos, pues, saber ni decir de los demás sistemas que hay tras él?

Los mundos están esparcidos como polvo en los abismos del espacio.

Ya hemos dicho que muy someramente y á la ligera, dados nuestros cortos conocimientos astronómicos, daríamos algunos datos sobre los primeros descubrimientos de tan admirable ciencia, con el solo objeto de patentizar que sólo por medio de estos conocimientos científicos hemos podido llegar á las conclusiones que, gracias al progreso, han venido á desterrar prejuicios y falsos errores con respecto á la forma de la Tierra y á la aparición de los astros en el firmamento.

María Marin.

Castrofillo Universal del Dr. GREUS. Los hijos y purgaciones de las vías urinarias. Discos antiblenorrágicos del Dr. GREUS. FERIA Y FIESTAS. El reparto de limosnas.

El mejor alimento PARA ENFERMOS, CONVALECIENTES ANCIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS es la Carne líquida del Dr. GREUS. Gran balneario de la So. ciudad Anselma. VICHY CATALAN. Gran balneario de Siete-Aguas.

Feria y fiestas

El reparto de limosnas. A las once de la mañana, y bajo la presidencia del concejal Sr. Suay, se verificó ayer en las Casas Consistoriales el reparto de las limosnas acordado, en la forma que ya dimos a conocer a nuestros lectores.

Exposición Nacional

Los artistas del Circo. El público que frecuenta el Teatro-Circo de la Exposición está sumamente satisfecho del adorno de la comisión de Festejos en elegir y presentar números verdaderamente notables que, como los que actúan en dicho local, son de universal fama y de mérito reconocido por los públicos más exigentes de Europa.

Toros y toreros

Círculo Taurino. Esta entidad pone en conocimiento de los socios que deseen tomar parte en una enciclopedia que se verificará próximamente, que pueden pasar por la secretaría del Círculo a inscribirse de nueve a diez de la noche.

Movimiento obrero

Reuniones para mañana. Obreros del Arte Mayor de la Seda, junta general en su casa social, Hospital, 13.

DE LA REGION

SUECA. A las siete de la tarde de ayer, y mientras venía en su carruaje del poblado del Perello la familia Simeón, acompañada de los dependientes de la fábrica de electricidad del Sr. Perdo, tuvieron lugar las varas para el efecto el animal que iba a las varas una falsa manobra cayesen carruaje y caballería, arrastrando en su caída a las cinco personas que lo ocupaban, dentro de la acera principal y en el sitio denominado «El trestello», muy peligroso por su mucha profundidad.

TRINQUETE DE MARCHALEBRES

Esta tarde a las cinco y media, gran partido de pelota a escalera cuerda (50 tantos), por los amados pelotaris Churrut y Rafael, contra Arturo y Julié. Entrada 10 céntimos.

Publicaciones

El tormento en los conventos.—Acaba de ponerse a la venta este precioso libro que todo republicano, liberal y los amantes de la verdad y el progreso deben leer porque contiene el más ruidoso golpe interior al monaquismo en España.

Sucesos

Contrabando. Por la guardia civil fueron detenidos dos carros, cargados de fardos de tabaco de contrabando. La detención llevó a cabo en el camino del Cabanil durante la madrugada de ayer.

Accidentes

En la mañana de ayer, un joven motociclista sufrió un grave percance. Iba corriendo por la Alameda, y sin darse cuenta de que corría peligro, fue a chocar violentamente contra la escalinata de la fuente.

Accidentes

En la casa de Socorro del Puerto fueron atendidos ayer Ramón Dolz Navarro, de 54 años, de una herida contusa en el pie derecho; Pilar Pérez Almenar, de dos años, de una contusión en el hombro derecho; y Juan Pascual Sánchez, de 33 años, de distensión de ligamentos en el hombro izquierdo.

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Hilario, Fanalero y Francisco contra Mendoza y otro de Torrente. Rebote cuerda.—15 céntimos.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas. Situado junto a la Iglesia del Grao.

Noticias

Hasta en nuestro festejo de las grupas han medido los clericales, su cuarto a espaldas, considerándolo, sin duda, pesimismo.

PUERTO

Buques entrados el día 2. Vapor Kassa, de Fiume y eseslas, con cargo general; vapor Luis Vives, de Barcelona y eseslas, de tránsito; vapor Tambo, de Tarragona, de tránsito; vapor de Marsella y eseslas, id.; vapor Desamparados, de Barcelona, con lastre; laud Ramona, de Aguilas, con cortexas curientes.

Desgracia

En la mañana de ayer, un joven motociclista sufrió un grave percance. Iba corriendo por la Alameda, y sin darse cuenta de que corría peligro, fue a chocar violentamente contra la escalinata de la fuente.

Accidentes

En la casa de Socorro del Puerto fueron atendidos ayer Ramón Dolz Navarro, de 54 años, de una herida contusa en el pie derecho; Pilar Pérez Almenar, de dos años, de una contusión en el hombro derecho; y Juan Pascual Sánchez, de 33 años, de distensión de ligamentos en el hombro izquierdo.

Accidentes

En la casa de Socorro del Puerto fueron atendidos ayer Ramón Dolz Navarro, de 54 años, de una herida contusa en el pie derecho; Pilar Pérez Almenar, de dos años, de una contusión en el hombro derecho; y Juan Pascual Sánchez, de 33 años, de distensión de ligamentos en el hombro izquierdo.

Accidentes

En la casa de Socorro del Puerto fueron atendidos ayer Ramón Dolz Navarro, de 54 años, de una herida contusa en el pie derecho; Pilar Pérez Almenar, de dos años, de una contusión en el hombro derecho; y Juan Pascual Sánchez, de 33 años, de distensión de ligamentos en el hombro izquierdo.

Accidentes

En la casa de Socorro del Puerto fueron atendidos ayer Ramón Dolz Navarro, de 54 años, de una herida contusa en el pie derecho; Pilar Pérez Almenar, de dos años, de una contusión en el hombro derecho; y Juan Pascual Sánchez, de 33 años, de distensión de ligamentos en el hombro izquierdo.

Accidentes

En la casa de Socorro del Puerto fueron atendidos ayer Ramón Dolz Navarro, de 54 años, de una herida contusa en el pie derecho; Pilar Pérez Almenar, de dos años, de una contusión en el hombro derecho; y Juan Pascual Sánchez, de 33 años, de distensión de ligamentos en el hombro izquierdo.

Noticias militares

Se interesa la presentación en este Gobierno militar en la sección C, del capitán retirado don Evaristo Nieves Cantero y del soldado licenciado Pedro García Villarreal.

Noticias militares

Se ha concedido la antigüedad de 25 de junio, en vez de la de 30 de los jefes y oficiales de Sanidad militar, secciones de Medicina y Farmacia a los del cuerpo de veterinarios, ascendidos por real orden de 7 del corriente, por aumento de las respectivas plantillas con motivo de la creación de la capitania general de Melilla.

Noticias militares

En la delegación de Hacienda se han recibido las siguientes órdenes de pensión: Anual de 1.125 pesetas, a D. Antonio Biescas San Juan, y de 625 a D. Agustina Pascual Pérez. Mensual de 875,00, a D. Angel Ortega de Armas y de 750 a D. Francisco Castillo Pérez.

Noticias militares

En la delegación de Hacienda se han recibido las siguientes órdenes de pensión: Anual de 1.125 pesetas, a D. Antonio Biescas San Juan, y de 625 a D. Agustina Pascual Pérez. Mensual de 875,00, a D. Angel Ortega de Armas y de 750 a D. Francisco Castillo Pérez.

Noticias militares

En la delegación de Hacienda se han recibido las siguientes órdenes de pensión: Anual de 1.125 pesetas, a D. Antonio Biescas San Juan, y de 625 a D. Agustina Pascual Pérez. Mensual de 875,00, a D. Angel Ortega de Armas y de 750 a D. Francisco Castillo Pérez.

Noticias militares

En la delegación de Hacienda se han recibido las siguientes órdenes de pensión: Anual de 1.125 pesetas, a D. Antonio Biescas San Juan, y de 625 a D. Agustina Pascual Pérez. Mensual de 875,00, a D. Angel Ortega de Armas y de 750 a D. Francisco Castillo Pérez.

Noticias militares

En la delegación de Hacienda se han recibido las siguientes órdenes de pensión: Anual de 1.125 pesetas, a D. Antonio Biescas San Juan, y de 625 a D. Agustina Pascual Pérez. Mensual de 875,00, a D. Angel Ortega de Armas y de 750 a D. Francisco Castillo Pérez.

A dormir tranquilos

Estos incómodos parásitos, Ascaris, que con el uso del infante CHINCHICIDA AMERICANO que los extermina en pocos días.

Cine Moderno

San Vicente, 125, frente a San Gregorio. Laboratoro bacteriológico del Dr. F. Sociats. Vacuna contra la rabia.

Biblioteca Doménech

NOVELAS INÉDITAS originales de los principales autores ESPAÑOLES y AMERICANOS, alternadas con LAS MEJORES PRODUCCIONES LITERARIAS del extranjero.

Por telégrafo y teléfono

Alonso de la tarde. Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Alonso de la tarde

Lerroux y los clericales de Bilbao. El sermón sobre huelgas.—Los tipógrafos. El Sr. Merino, hablando con los periodistas, se lamentó de la actitud de los patronos mineros de Bilbao, y añadió que Lerroux piensa celebrar a la misma hora y en el mismo punto que celebren la manifestación los clericales un mitin antioleírico.

Conferencia

Madrid 3, 5 madrugada.

La organización del partido republicano radical.

El Radical publica un Manifiesto seguido de las bases para organizarse en toda España el partido republicano radical. Firman el Manifiesto los diputados radicales y representantes de la minoría en provincias.

Tormentas en Rusia

Paris.—Comunican de Moscú que ha descargado una tormenta sobre la ciudad.

Gran cantidad de árboles quedaron tronchados e interrumpidas las líneas telefónicas y telegráficas.

Ministro enfermo

Un despacho de Tángier dice que, según noticias recibidas de Fez, confirmadas por el ministro de Justicia, el Sr. Añón-Omar, ministro de Justicia, llegaron a inspirar su estado verdadera inquietud.

El general Liautey

A bordo del «Sti-Brahim» ha llegado a Marsella el general Liautey, comandante en jefe de la subdivisión de Orán, continuando su viaje a París.

La monja martirizada

La Prensa insiste en ratificar sus anteriores informaciones, afirmando la culpabilidad de las monjas oblatas. Estas tienen en su poder más de cincuenta asiladas que fríegan, barren, oseen, hacen de albanes, cerrajerías, carpinterías, etc., y se economizan los jornales. Además, las asiladas, á cambio de todos estos servicios tenían una comida peor que el rancho de las cárceles.

El vino solo lo toman las madres. En la declaración que hizo á un redactor de El Radical la madre Jacoba, dice que tuvieron á Teresa castigada varias veces.

Primeramente le pusieron á pan y agua y en vista de que no se corrigen, recurrieron al silencio, que sufrió impasible durante una semana.

Después descubrieron en Teresa ciertas inclinaciones y vicios con las restantes asiladas.

A una de las hermanas se le ocurrió azotarla en los muslos, creyendo que al recordar el dolor se abstendría de pecar cuando á ello le incitara la carne.

Respecto á los cardenales la hermana Jacoba los achaca á que se la sujetaba cuando era presa de alguno de los violentos ataques epilépticos que sufría con frecuencia.

Cuando esto sucedía saltaba de la cama para ocupar la de la compañera más próxima.

Otras veces, además de los ayunos y de tenerla á pan y agua, se la obligaba á permanecer dos horas arrodillada haciendo oración y teniendo en los brazos en cueros sostenía un libro religioso en cada mano.

El Radical dice que lógicamente no puede haber disculpa, pues nada hay que justifique ni atende los salvajes martirios que aplica.

El dictamen de los forenses es provisional y no dicen en él que lo que pudo producir las lesiones apreciadas en el cadáver, como tampoco hacen alusión á los cardenales que tenía en la región lumbar.

Un catequista de la Escuela de Veterinaria de Madrid, ha reconocido el cadáver en el depósito y que auxilió á Teresa desde que llegó á Madrid hasta que murió, ha declarado que era una formidable histérica y que los cardenales que tenía en la región lumbar, debieron ser producidos empleando correas.

Creo que la joven fué fuertemente atada en primer lugar y luego azotada fuertemente.

Resultado de todos estos horribles tratos pudo sobrevenirle el traumático víctima del cual ha muerto.

La consecuencia lógica de todo esto es que las culpables de la muerte de Teresa, son las monjas oblatas de Ciempozuelos. La madre de Teresa continúa acogonajadísima.

Maldice la hora en que consintió que su hija se reconviera en el convento.

Insisto en creer que fué víctima de horribles torturas que acabaron con la robusta naturaleza de su hija.

El zar y el emperador

Paris.—De San Petersburgo dicen que el emperador Guillermo ha dirigido una carta al zar para comunicarle su deseo de encontrarse en territorio alemán.

Nicolás II contestó á esta carta diciéndole que se entrevistarían en la segunda quincena de Agosto, para lo cual se dirigirá á Hamburgo.

Desordenes en una iglesia

Paris.—De Constantinopla dicen que en una iglesia armenia de Esmirna tuvo lugar ayer tarde un sangriento conflicto entre los partidarios y los adversarios del Comité armenio.

Resultaron de la lucha dos muertos y tres heridos.

Botaratas neas

Barcelona.—Varios mozalbetes carlistas eran los que voceaban por las Ramblas una hoja con el discurso de D. Peluicio en el Congreso.

Gritaban: «Discurso con la demostración de que el autor del terrorismo es Lerroux».

Muchos transeúntes protestaron airadamente.

La autoridad evitó posibles incidentes prohibiendo que los carlistas vocearan la mercancía.

Se observó la presencia de muchos curas durante el incidente.

España en Italia

Milán.—En la Prensa italiana predomina un gran entusiasmo ante el despertar revolucionario del pueblo español.

En el teatro Arts Moderno se celebró el aniversario de la revolución de Julio en Barcelona con un mitin que estuvo concurridísimo.

Pronunciáronse discursos atacando á la España clerical y monárquica.

El Secolo publica un magnífico retrato de Manuel Posá y dedica á éste frases cariñosas.

A. Serrano.

«EL PUEBLO»

En Barcelona

Se vende diariamente á la tienda del tren correo en el kiosco «El Sol», Rambla de las Flores.

A. Serrano.

de Barcelona, estando examinando una pistola Browning, se le disparó.

El hecho fué casual.

El proyectil hiirió en el pecho al padre superior, sexagenario Torner.

La hora es de pronóstico reservado. Torner lamenta lo ocurrido, temiendo que el accidente perjudique á Ferrán.

Este ha sido encarcelado completamente conternado.

La Exposición Hispano-Americana Sevilla.—Ultimáronse los detalles para el nombramiento del Comité ejecutivo para la Exposición Hispano-Americana.

El viernes se hará el nombramiento definitivo.

El Ayuntamiento propónese realizar un empréstito para la urbanización de la capital antes de la Exposición.

La langosta En un pueblo de Luisiana ha aparecido una nueva plaga de langosta.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid 3, 3'30 madrugada.

Las obras de Mar Chica

Mollia.—El resultado de las obras realizadas en Mar Chica ha obtenido un gran éxito.

Esta mañana entraba un millón de metros cúbicos por hora.

Se sigue entrando el agua con formidable violencia.

El canal tiene una anchura de 50 metros.

Los fondos ahondables alcanzan 30 metros de profundidad.

Se calculaba que Mar Chica tardaría tres meses en nivelarse con el Mediterráneo.

Hoy creése que sólo tardará diez días. Queda incomunicada por tierra con la Restinga, pues la línea de tierra que las unía fué volada con dinamita inmediatamente.

Un moro quiso vadear el canal y lo corriente lo arrastró.

Se salvó gracias al puente, que impidió que el egua se lo llevara.

Temiendo que la avenida socavara los cimientos del café moro, han sido retirados los esneres.

Odón de Buen, acompañado de una comisión del Instituto biológico fué á la bocana á bordo del velero «Averges», é intento fondar.

La corriente arrastró á la embarcación hacia el canal y los tripulantes se vieron en grave peligro.

Fueron auxiliados por la Compañía de mar.

El velero encalló y los pasajeros sufrieron un buen remojón.

Burell

Linares.—El Ayuntamiento ha nombrado á Burell hijo adoptivo.

Ha abierto una suscripción popular para regalarte un pergamino encerrado en artística vitrina.

A petición de los vecinos ha acordado cambiar por el de Burell el nombre de la calle de Arroyanes.

Asesinato.—Monja atropellada

Pamplona.—En un caserío distante diez kilómetros estaba durmiendo el rico ganadero Pascual Pérez y fué muerto á tiros.

Se ignora quiénes sean los autores, si bien se sabe que han marchado á Francia.

Guillermo Echevarría, de doce años, iba montado á caballo y en el pueblo de Vera atropelló á una monja llamada Gregoria Gotoechea.

Le produjo una herida grave en la cabeza.

«La Joven España»

San Sebastián.—En el Circulo republicano se ha celebrado una conferencia sobre «La Joven España».

El presidente del Comité Central, Augusto Barcia, á grandes rasgos trazó la labor de descolonización y cultura que se proponen realizar.

Fuó ovacionado.

Se acordó organizar aquí una delegación.

Barcia irá á Bilbao, Santander, Oviedo y otras poblaciones para organizar delegaciones de «La Joven España».

Mitín obrero

Valladolid.—Existe gran animación para asistir al mitín obrero en favor de los huelguistas bilbaínos.

Hablarán Perezagua, Pardo y varios oradores locales.

Los periodistas ingleses

Santiago.—Los periodistas ingleses visitaron á la «Liga de Amigos».

El Ayuntamiento dióles un lunch.

En la recepción hubo brindis de cordialidad para España é Inglaterra.

Mañana marcharán los periodistas ingleses á la Coruña.

El rey Jorge ha contestado al telegrama, agradeciendo el saludo que le dirigieron desde Cortegada los periodistas ingleses y españoles.

Más sobre los periodistas

Ferrol.—Ultimáronse los preparativos para recibir á los periodistas ingleses.

La empresa del Arsenal les dará un banquete, recorriendo la bahía en lanchas de vapor.

Desembarcarán en «Grana», donde se les obsequiará con una merienda.

Los periodistas ferrolanos con automóviles engalanados marcharán por ellos á la Coruña.

El Congreso de la Paz

Stokholm.—Se ha celebrado la primera reunión del Congreso de la Paz.

El presidente dió la bienvenida á los delegados extranjeros.

El senador belga, Lafontaine, contestó agradeciendo el saludo.

Telegráfícase saludando al rey de Suecia y á Tolstoy.

Después se celebró el banquete de gala.

Elecciones en Portugal

Lisboa.—Existe gran agitación ante las próximas elecciones.

Las candidaturas no tienen ningún relieve.

El asesino Crippen

Quebec.—El dentista Crippen compareció ante el juez, declarando era inocente.

Acometiéronle convulsiones antes de terminar la declaración.

Lievósele á presencia de la amiga íntima de su mujer y Crippen sufrió un ataque nervioso, pidiendo que se lo llevara.

La amiga de su mujer lo reconoció. Mis Leneve está postradísima.

Los médicos han ordenado la transportación á Couthouse.

A. Serrano.

«Lo del Banco Hipotecario

Lisboa.—La asamblea celebrada por los accionistas del Banco Hipotecario ha sido bastante agitada.

En ella se han hecho cargos por su negligencia al Consejo de Fiscalización.

El procesado Ballo ha distribuido un folleto acusando al gobernador de dicho Banco.

Elecciones en Portugal

Mañana se celebrarán las elecciones totales, para las cuales circulan tres candidaturas.

Entre los candidatos no hay ninguna figura política de relieve.

Los reyes á París

Rambouillet.—D. Alfonso y doña Victoria llegaron á las once.

Les acompañaba Pérez Caballero, nuevo ministro de España en Francia.

Les esperaban Fallières, su esposa y otras autoridades.

Koux, alcalde de Rambouillet, les dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Después se organizó una comitiva que se dirigió á la residencia del presidente de la República.

Allí desayunaron éste y los viajeros.

Después se les sirvió un almuerzo.

Asistieron los ministros Briand, Pichón, Pérez Caballero y el nuevo embajador de Francia en Madrid.

Después del almuerzo D. Alfonso condesó con Briand y Pichón.

Marcharon luego á París en automóvil.

Se dice que permanecerán en la capital de Francia hoy y mañana.

Por la noche emprenderán el viaje á Londres.

Banda de ladrones

Zaragoza.—La policía ha detenido á cinco individuos sospechosos.

Intentó detener á otros siete.

No lo logró, pues los siete se arrojaron al Ebro.

Se cree que todos ellos están complicados en los últimos robos realizados.

Estos tenían en constante alarma á la ciudad.

En todos los pisos robados se ha observado la misma huella producida por palanquetas.

Los ladrones sólo buscaban dinero.

Ha quedado demostrado que varias veces tuvieron en sus manos alhajas y los dejaron.

Tres desgracias

Albacete.—Tragándose una pastilla de sublimado se ha suicidado el teniente coronel de la guardia civil y jefe de la provincia Roberto Prior.

Una grave enfermedad de la vista le ha obligado á adoptar tal resolución.

En un olivo del término de Barrax ha aparecido ahorcado Gonzalo Tobar.

En el pueblo de Riopar una niña de ocho años se cayó de la escalera de su casa.

Tuvo la mala suerte de clavarse en la caída la lanza de unas devanaderas y falleció.

Suicidio

Bilbao.—Esta madrugada se ha suicidado, disparándose un tiro de maúser, el carabinero Ramón García.

Un compañero fué á interrogarle acerca de lo ocurrido y achacó su silencio al mal humor que lo aquejaba.

La guardia civil encontró el cadáver.

Toros

Arlés.—Los toros de Vizez resultaron bravos.

Gordet y Pouly estuvieron colosales. Oyeron grandes ovaciones.

A. Serrano.

Por teléfono

Madrid 3, 2 madrugada.

Eulate.—El crucero «Cataluña»

Cartagena.—Ha marchado á Madrid el Sr. Eulate.

El crucero «Cataluña» se ha alistado para marchar á Chile á las fiestas del centenario.

Banquete

Barcelona.—En el Tibidabo han sido obsequiados con un banquete que los ha ofrecido el Ayuntamiento los marineros italianos.

Brindaron el alcalde y el comandante del «Pizca».

Los dos hicieron votos por que se estrechen las relaciones entre Italia y España.

Una banda de música tocó los himnos español é italiano.

Los marineros recorrieron después la ciudad.

Weyler

Barcelona.—Weyler permanecerá en Madrid cuatro ó cinco días.

Por la niñez

Palma.—Se ha efectuado la colocación de la primera piedra de la escuela graduada. Concurrirán todas las autoridades y numerosísimo público. Pronunciarán discursos el maestro D. Gabriel Comas, el concejal D. Antonio Oliver y el alcalde D. Luis Alemán.

La escuela la costea el Ayuntamiento, con 25.000 pesetas de subvención del gobierno.

Seguidamente organizó una manifestación cívica que recorrió diferentes calles. A su frente iban tambores y el Ayuntamiento bajo mazas, trasladándose al lugar de la Exposición para asistir al acto de clausura. Este se celebró en la Lonja, donde se halla instalado el Museo de Arte Retrospectivo.

Presidió el alcalde, quien tenía á la derecha al general Izquierdo y al gobernador. Hablaron el presidente de la Cámara de Comercio de Palma y D. Francisco Orell, quienes agradecieron el concurso y apoyo de los industriales haciendo uso de la palabra después el presidente de la de Barcelona, Sr. Maristany con un elocuente discurso de felicitación por la gallarda demostración industrial hecha por Palma, asegurando que las Baleares, con la apertura del istmo de Suez, están llamadas á desempeñar un papel importantísimo en la política mediterránea.

Terminó dando un viva á España.

Al acto asistió numerosa y selecta concurrencia, restando gran entusiasmo. Como remate de la fiesta se quemaron fuegos artificiales.

Un misionero hiere á su superior

Tarragona.—En la residencia de los misioneros del Corazón de Jesús, el padre Macín Ferrán, que fué herido de un balazo en el brazo durante la semana trágica

de Alicante que vino para el acto de clausurar la Exposición, al regresar de una expedición y pasar por la alquería que habita Maura, éste y los individuos de la comisión convesaron un rato.

Maura sigue bien.

Lleva el brazo sin cabestrillo, aunque cojea algo.

Las gansadas de la Prensa nea

Pamplona.—La Prensa reaccionaría dirige formidables ataques á los liberales, augurando la derrota de los impíos y afirmando que Canalejas tambalease ante el empuje de los navarros.

Dicen los periódicos neos que aunque no se autorice la manifestación irán á San Sebastián, desafiando al Gobierno á disolver á los transeúntes que, á una hora determinada, se sitúen en los alrededores de Miramar.

Entre otros ataques que la Prensa antiliberal pamplonesa dirige al Gobierno, figuran los de llamar siniestro é inepto á Canalejas y otras majaderías por el estilo.

Todos los periódicos rebosan gansadas.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid 2, 12 noche

Sorpresa próxima

Los ministeriales expresan la creencia de que mañana se hará público un acto del Gobierno al que se concede gran importancia.

Creése que la sorpresa está relacionada con las cuestiones pendientes entre España y el Vaticano.

Lo de Bilbao se agrava

A última hora se ha recibido un telegrama de Bilbao diciendo que los obreros, al grito de viva la huelga, acordaron por unanimidad de una reunión celebrada en Gallarta, rechazar la fórmula propuesta.

Incendio

Berlín.—Un telegrama de Colmar dice que esta última noche estalló un incendio en la aldea del maquinista Jorge Hann, en la que dormía él y tres hijos suyos, los cuales han fallecido á consecuencia de las quemaduras recibidas, y aun el mismo Hann halláase en estado gravísimo.

Dícese que uno de los niños antes de morir pudo declarar que vivió en la aldea la figura de un desconocido, y parece que aquella noche había llevado á su casa el infeliz maquinista una suma muy importante de dinero, lo que haría suponer que el incendio fué obra de algún ladrón.

La cuestión del Rif

Preparativos en Ceuta.—Para qué eran los créditos.—Francia y España.—Próxima operación guerrera.—Los excedentes de cupo á filas.—Otros detalles.

Los periódicos reproducen las informaciones del Diario de la Región del Norte sobre la labor que se realiza en Ceuta, en donde diariamente aumentan los preparativos militares.

La aglomeración de tropas es tal que gran parte de ellas acampan al aire libre.

A fin de evitar esto se pidieron créditos para construir barracones de madera.

Dícese que se hacen negociaciones entre Francia y España para realizar una operación que acaso se intente y cuya ejecución será tan rápida que el país se entere de ella cuando ya está realizada.

A esto obedece el aumento paulatino de la guarnición de Ceuta á pretexto de igualarla con las fuerzas de Melilla.

A la misma causa obedece la llamada á filas para este mes de Agosto de los excedentes de cupo y la permanencia en filas de todas las tropas, incluso los servicios auxiliares.

De esta manera se evitará que se necesite en el momento dado sacar fuerzas de la Península, ni llamar á los reservistas, ni apelar á otros medios que pudieran provocar protestas.

También se dice que Aznar proyecta conceder una amnistía para los prófugos y desertores que se hallen en el extranjero, á condición de que se comprometan á servir en las guarniciones de Canarias y África el tiempo reglamentario.

La degradación

Paris.—A las ocho de esta mañana se ha verificado la ceremonia de la degradación del soldado Graby que por robo y asesinato había sido condenado á muerte y ahora se le ha conmutado esta pena por la de trabajos forzados á perpetuidad.

El acto se ha verificado en el patio del cuartel de los Tourelliers; una vez formados en el mismo las tropas, es introducido Graby al centro del cuadro y después de las formalidades necesarias, el coronel que manda las fuerzas, montado á caballo y con la espada desenvainada, se acerca al infeliz soldado y con voz clara y retumbante pronuncia las sacramentales palabras: «Graby, os habeis hecho indigno de vestir el uniforme del ejército, y por esto os degradamos públicamente», y en seguida el oficial que estaba ya preparado para ello ha arrancado del uniforme de Graby los botones y demás insignias.

Inmediatamente y pasando por delante de las tropas formadas, siempre escoltado por un piquete, ha vasito á su celda el infeliz soldado, quien durante toda la ceremonia ha permanecido con los ojos fijos en el suelo.

Fraude descubierto

Londres.—Dos oficiales de la Armada importaron de Inglaterra artículos de loza y sedería, guardándolos en el Arsenal en espera de ocasión de introducirlos en la ciudad extinguiéndose de pagar derechos al fisco, pero les fueron aprehendidas las mercancías, que se entregaron á la Aduana; á dichos oficiales se les instruye la oportuna sumaria.

A Chile

Ha sido designado el general García Vega para que represente á las fiestas del centenario de la independencia de Chile.

De verano

Ha marchado á Mondrizar el ministro de Gracia y Justicia, Ruiz Valarino.

Le acompaña el director de Registros.

LOECHES

La Margarita

PASTILLAS CRESPO

DE MENTOL Y COCAINA

Para evitar las enfermedades de la garganta, deben usarse siempre estas pastillas...

Depósito de cartón

de la acreditada fábrica de los Sres. Verdú y Botella, de Alcoy

Cartón gris, para estuches, cajas, encuadernaciones, envases, etcétera.

LOS PEDIDOS SE SIRVEN AL DETALL Y AL POR MAYOR

PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

Torno de San Gregorio, 6, bajo, Valencia

TINTURA RUBI

SIN NITRATO DE PLATA

Maravilloso descubrimiento para teñir el cabello de negro castaño ó rubio, sin necesidad de usarlo más que una vez...

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

Acostumbrarse á no empeñar!

y así no pagaréis intereses

La Moderna

Calle de Cubells, número 1, 1.

Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.

¡Ya lo sabéis!

Vale más vender que empeñar

Calle de Cubells, núm. 1

El mejor café

Tostado á vapor sistema SIROCCO, máquinas con aparatos especiales para la concentración de su aroma.

SANTA RITA Y EL PALOMO

— Mercado, 88 y 89 —

JOSE GARCIA SOUCASE

60 REMEDIOS

homeopáticos perfeccionados de la acreditada farmacia de GENARRO, Abada, 3 y 6, Madrid...



Un remedio para cada enfermedad, casi todos á 175 pesetas y especial, tamaño grande, para casos crónicos, á 3 pesetas.

Colocación

La desea un joven de 28 años, para dentro ó fuera de la capital, impetuoso en contabilidad y teneduría de libros...

Se vende

una casa situada en Ruzafa, á la salida del camino de Tránsito, frente al puestito de la Guardia civil...

Se alquila

un local propio para taller ó imprenta en la calle Tapinería, n.º 27.

Mesas de billar

En la calle de San Vicente, número 265, se venden dos, que se darán á precios muy económicos.

Carabaña

Aguas naturales

No.º 203, 10 MO gr. 257—Na.º 90 gr., 4099.

1.º Que no existen otras aguas salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas que las de «Carabaña».

2.º Que no existe tampoco ninguna otra verdadera manantial de aguas purgantes en explotación que la de «Carabaña»...

3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hornos pozos ó charcos productores de exhalaciones de terrenos salitrosos...

4.º Que en el manantial de «Carabaña», todo es público y todo el raudal puede tomar gratuitamente el agua para toda al hacer, comprobación necesaria.

Desideradas por la ciencia médica, como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo con el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus agenos.

La salud del cuerpo interior y exterior Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Almacenes-depositos: Doctor Fourquet, 27.—Los pedidos y correos

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor MAJORCA cargará el día 6 de Agosto.

Para LIVERPOOL El vapor GANANIAN cargará el día 6 de Agosto.

Para GLASGOW El vapor HEATHFIELD cargará el día 6 de Agosto.

Para BRISTOL y CARDIFF El vapor SILURIAN cargará el día 6 de Agosto.

Para NEWCASTLE El vapor MARTHA cargará el día 6 de Agosto.

Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor TITAN cargará el día 6 de Agosto.

Consignatarios: Riez y Compañía, Colón, 72.

Servicio rápido de vapores

El vapor IZARO saldrá el 5 de Agosto para Avilés, y Gijón.

Haciendo escala en Gallea, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

No asegura las mercancías del riesgo marítimo en escalaciones o en trasbordos.

CONSIGNATARIOS: Vinya é hijos de Duart. Lliso del Remedio, 10. Teléfono 58.—Agente en el Grao: M. y S. Catalá Sester. Moaile, 15. Teléfono 1.014.

Compañía de vapores Vinuesa de Sevilla

El vapor Andalucia saldrá de este puerto el 8 de Agosto, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor Navarra saldrá de este puerto el 8 de Agosto, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIOS: F. y M. Pérez, plaza Valén, 3. Agente, Vicente Carlos Lagarda, Chaps, 25, Grao. Se asegura las mercancías del riesgo marítimo, por cuenta de La Estrella.

Nouvelle Socié Navale de l'Ouest

Servicio regular al NO. de Francia El vapor Saint Pierre saldrá el 8 de Agosto para Marsella, Bona, Argel, Orán, Nantes, Le Havre, Rouen y Amberes.

El vapor Spirit Elias saldrá el 14 de Agosto para Melilla, Ceuta, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Saffi y Mogador, admitiendo carga y pasajeros.

Fletes y pasajes á precios muy reducidos.

CONSIGNATARIO: Entrás Guardiola, n.º 33, 1.ª planta. En el GRAO: Vinya de Ladislao Sanz, Moaile, 11.

Liquidación

Se liquidan todas las existencias procedentes de una acreditada fábrica de muebles curvados, á precios baratísimos...

Pérdida

El día 21 de Julio y desde el balcón del n.º 6 de la calle de Madras le cayó á una pobre viuda cierta cantidad de dinero...

Traspaso

Se cede ó alquila el edificio que actualmente ocupa la imprenta de Vila, en la calle de San Vicente, n.º 297, por traslado de ésta á nuevo local.

Incubadora

El sistema más perfeccionado, práctico y económico. Se vende: Palayo, 20, bajo.



Vapores directos á Barcelona

Saldrán todos los DOMINGOS, á las once en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.

Se asegura las mercancías del riesgo marítimo en escalaciones o en trasbordos.

CONSIGNATARIOS: Vinya é hijos de Duart. Lliso del Remedio, 10. Teléfono 58.—Agente en el Grao: M. y S. Catalá Sester. Moaile, 15. Teléfono 1.014.

Compañía de vapores Kosmos-Hamburgo

El 8 de Agosto fijamente saldrá de Barcelona el vapor MENES

para los puertos de Chile, Perú, Ecuador, Colombia, América Central, México y San Francisco de California.

Admitiendo carga en Valencia para los mencionados puertos, dando conocimiento directo y trasbordando en Barcelona.

Una salida cada cuatro semanas para estos destinos y una cada dos meses para Bahía Blanca.

A travesía Occidental con trasbordo en Las Palmas cada mes.

Para más informes á su consignatario en Valencia: Pedro Llorca, plaza del Príncipe Alfonso, 16.—Teléfono número 217.

En Barcelona: Agencia Marítima Hering, Paseo de Colón, 6, 2.º

Vapores correos LA VELOCIDAD - Génova

con itinerario fijo para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Travesía en 14 días

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y selecto trato.

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas, servicio y comida á la Española.

El día 15 de Agosto, saldrá fijamente de Valencia el magnífico vapor BRASILE

admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Para más informes dirigirse al Consignatario en Valencia, Ignacio Simó, Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, bajo.

A Buenos Aires

TRAVESIA 18 DIAS



El nuevo vapor correo de 11.500 toneladas

PARANA

(Doble hélice)

saldrá el 11 de Agosto.

Pasaje de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª, 2.ª económica y 3.ª (200 pesetas)

Este vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos y se sirve en mesa la comida al pasaje de 3.ª, disponiendo de ventiladores, departamentos con cama litera.—Telégrafo sin hilo.—Comida á la Española.

Para datos de documentos y demas, dirigirse á Camoin y Testor, calle Peris y Valero, 35. Frente Palace Hotel.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE Viuda é hijos de Nogués

Calle Lauria, 10, entlo., y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felu, Palomas, Cetta y Marsella, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Parajet.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios servicios.

MEDIAS y calcetines

con calados y sin costura Verdadero SALDO. Medias lisas, desde 400 pesetas.—Calcetines, desde 0'30 de punto de aguja para amañar. Algodones, sedalinas 1.ª. Solides y economía. MAQUINERAS: agujas rompibles.

Trench, núm. 17, y Cerrajerros, 1

CALVOS

Los que padezcáis de calvicie ó lunares!

El autor de la «Maravilla del Cosmos», D. Rafael Ramos Giménez, se compromete á hacer salir el cabello de los 15 ó 30 días, dando al tratamiento gratis á todo el que asuda á este establecimiento, para darle con fricciones diarias y pueda convenirse de que tal específico es el único que hace renacer el cabello. Camino del Grao, núm. 8, Peluquería de Aragón, Valencia.

Precio, 5 pesetas frasco

De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías

DEPILATORIO RAMOS

Depilación á los dos minutos de su aplicación, dejando la piel blanca, fina y perfumada, sin causar molestia alguna. Se hacen aplicaciones en casa del autor, D. Rafael Ramos Giménez, á precios convencionales.

Camino del Grao, núm. 8, Peluquería de Aragón.—Valencia. Precio del frasco, 5 pesetas

Interesante á las señoras

Calle de la Sangre, 15, pral., Frente al Ayuntamiento

Por fin de temporada se liquidan varias salidas, todas con seta doble ancho á una peseta; cortés de colchón de hilo para matrimonio á 5'60 pesetas; idem para canónigo á 4'50 pesetas; sábanas canónigo á 2 pesetas; juegos completo matrimonio, dos sábanas, almohadada y dos almohadas todo por 18 pesetas; alfombras hule á una peseta; mantelerías unión caja 5 pesetas.

Gran liquidación de todos los retales de la temporada, en sedas, lanas y algodones; blusas confección de percal á 1'50 pesetas y de más aplicaciones á 4'50 pesetas; cortinas yute juego 5 pesetas; estiradoras chinas 2'50 pesetas juego; sayas gran forma de percal á 2 pesetas; ropas cocina á 2'50 pesetas docena; sábanas rusas grandísimas á 4'50 pesetas; gran salida tiras bordadas, desde 0'50 pesetas en adelante, tapetes novata yute á 2'25 pesetas; mantillas tul novedad á 2 pesetas.

NOTA IMPORTANTE. Gran depósito de mosquiteros en forma de pabellón y ordinarios á precios de fábrica.

OTRA. Gran partida sombreros paja para caballeros y niños á 0'60 pesetas, y abanicos ó de chateau para niñas á 0'30 pesetas; trajes baño para señora confeccionados última novedad, lana con trenzas á 8 pesetas; gran partida ceñidos para blusas y camisas colores finos 0'20 pesetas.

Calle de la Sangre, 15, pral., Frente al Ayuntamiento

¿De dónde llega este poder milagroso?

El mundo entero queda maravillado

de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

EMERIN

DE FAMA MUNDIAL, DE USO UNIVERSAL

SIFILIS - VENÉREO - ANEMIA

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de cómo éstos medicamentos devuelven la salud milagrosamente á todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

DE VENTA EN VALENCIA Y DEPÓSITO EXCLUSIVO: SEÑORES HIJOS DE BLAS CUESTA—DROGUERIA DE SAN ANTONIO

TRES VIRTUDES CONFIANZA - HONRADEZ - SEGURIDAD

Como prueba de esto, la casa EMERIN devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.